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COMUNE  DI  MATHI 
 

Città Metropolitana di Torino 

 

* * * * 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.42 

 
OGGETTO: 

MODIFICA REGOLAMENTO COMUNALE DI CONTABILITA' - ESAME 
ED APPROVAZIONE.           

 
L’anno duemilaventi addì ventisei del mese di novembre alle ore diciotto e minuti 

quindici con modalità videoconferenza ai sensi dell’art. 73 del Decreto Legge 17 marzo 2020, 
n. 18 e nel rispetto dei criteri fissati dal Sindaco con proprio Decreto n. 14 del 21/10/2020, 
convocato dal Sindaco con avvisi inoltrati via mail a norma di legge, si è riunito, in sessione 
Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 
persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

1. FARIELLO Maurizio - Presidente Sì 

2. PUTZULU Monica - Consigliere Giust. 

3. NEPOTE FUS Lorella Vittoria Rita - Consigliere Sì 

4. FABRO Enea - Consigliere Sì 

5. GHIBAUDO Enrico Michele - Consigliere Sì 

6. FRANCONE Margherita Maria - Consigliere Sì 

7. ROLLE Matteo - Consigliere Sì 

8. VOTTERO VIUTRELLA Danilo - Consigliere Sì 

9. BERGAGNA Loris - Consigliere Giust. 

10. TURINETTI Tommaso - Consigliere Sì 
11. ROCCHIETTI Vittorio - Consigliere Sì 
12. ARBEZZANO Maurizio Francesco - Consigliere Sì 
13. FRAND GENISOT Giuseppe - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 2 

 
Partecipa inoltre alla seduta l’Assessore esterno PELLIZZARI Mauro, senza diritto di 

voto. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FARIELLO Maurizio nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr.ssa Marta Bacciu che, riscontrato il 
collegamento simultaneo dei presenti e riscontrato il numero legale, accerta che i presenti: 
a) abbiano potuto visionare gli atti all’O.d.g.; 
b) possano intervenire nella discussione in corso;  
c) scambiare i documenti;  
d) manifestare il voto; 
attraverso la piattaforma telematica denominata Zoom. 
 

 



OGGETTO:  MODIFICA REGOLAMENTO COMUNALE DI CONTABILITA' - ESAME ED 
APPROVAZIONE.           

 
 
 

IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 
 
 
 VISTO il vigente Regolamento Comunale di Contabilità, approvato con delibera di 
Consiglio C.le n. 21 in data 27 giugno 1996; 
 
 RILEVATO che il Regolamento in oggetto deve essere adeguato alla nuova 
normativa in materia di contabilità degli Enti locali ai sensi del D. Lgs 18 agosto 2000 n. 267 
recante “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” T.U.E.L., al D. Lgs 23 
giugno 2011 n. 118 recante “Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e 
degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli 
articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009 n. 42” ed i principi contabili generati ed applicati ad 
esso allegati, al D. Lgs 149/2011, al D.Lgs 174/2016 “Codice della Giustizia contabile”, alla 
Legge 7 dicembre 2012 n. 213, al D. Lgs 175/2016 “Testo Unico in materia di società a 
partecipazione pubblica”, D. Lgs 286/1999; 
 
 DATO ATTO che l’ufficio ragioneria comunale, al fine di adeguare il regolamento alla 
normativa vigente in materia e alle esigenze operative dell’Ente, ha predisposto una nuova 
bozza del “Regolamento Comunale di Contabilità”, composta da n. 123 articoli; 
 
 RILEVATO che la bozza del nuovo “Regolamento Comunale di Contabilità”, 
predisposta dagli uffici comunali, è stata sottoposta all’esame della Commissione Consiliare 
Statuto e Regolamenti e dalla stessa approvata con verbale n. 2/2020 in data 29 ottobre 
2020; 
 
 RITENUTO pertanto di sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale il nuovo 
“Regolamento Comunale di Contabilità”, composto da n. 123 articoli, così come approvato 
dalla Commissione Consiliare; 
 

UDITA l’introduzione del presente provvedimento da parte del Sindaco; 
 

UDITA, altresì, una breve illustrazione dell’allegato Regolamento da parte della 
Responsabile dell’Area Economico - Finanziaria; 
 

DOPO breve discussione; 
 
 VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.; 
 
 VISTO il vigente Statuto Comunale; 
 

VISTI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, espressi dal 
titolare della posizione organizzativa dell’area Economico - Finanziaria, ai sensi dell’art. 49 
del Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267, nonché il parere favorevole del revisore dei conti, 
allegati all’atto originale; 
 

IL PRESIDENTE sceglie quale sistema di voto l’espressione verbale e lo comunica al 
Consiglio; 
 

PROCEDUTO a votazione espressa nel modo prestabilito, che dà il seguente esito 
accertato e proclamato dal Sindaco Presidente: 
 



Consiglieri presenti n. 11,  
Consiglieri astenuti n. 0,  
Consiglieri votanti n. 11,  
Voti favorevoli n. 11,  
Voti contrari n. 0; 
 
 

D  E  L  I  B  E  R A 
 
 
1)  DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento. 
 
2)  DI APPROVARE il nuovo “Regolamento Comunale di Contabilità” composto da n. 123 

articoli, che alla presente deliberazione si allega, formandone parte integrante e 
sostanziale, che sostituirà integralmente quello vigente. 

 
3)  DI DARE ATTO che il rinnovato Regolamento entrerà in vigore il primo giorno del mese 

successivo alla conclusione dell’iter formativo, così come previsto dai commi 2 e 3 dell’art. 
14 dello Statuto e che fino a tale data resterà in vigore quello attualmente vigente. 

 
4)  DI DARE ATTO che a seguito dell’entrata in vigore del presente regolamento, tutte le 

disposizioni precedentemente emanate in materia, incompatibili con quelle contenute nel 
presente atto deliberativo, saranno da considerarsi abrogate. 

 
5)  DI NOMINARE responsabile del procedimento di esecuzione della presente deliberazione 

il titolare della posizione organizzativa dell’Area Economico – Finanziaria, demandandogli 
nel contempo l’emissione di tutti i provvedimenti ad essa correlati. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 
  FARIELLO Maurizio 

 
Il Consigliere Anziano 
Firmato Digitalmente 

 NEPOTE FUS Lorella Vittoria Rita  
 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

  BACCIU Dott.ssa Marta 
 

 

 
 
  
 
 
 

 
 

 


